

**ОТЗЫВ научного руководителя, канд.психол.наук,
доцента кафедры возрастной психологии МГУ имени М.В. Ломоносова
Александра Георгиевича Лидерса на диссертацию
Ирины Александровны Буровихиной**

Ирина Александровна Буровихина всегда относилась к запоминающимся студенткам – потом аспиранткам – нашей кафедры. Практически отличная учеба сочеталась в ней с особой – отсутствующей у многих, к сожалению, - искренностью и душевностью. Ирина оказывалась точной в характеристике не только разнообразных научных предметностей и феноменов возрастной психологии, но и – людей. При этом никогда не ставя свою точку зрения на пьедестал и не придавая своим суждениям оттенка законченности... Может быть, впервые я обратил внимание на это в тренинге, который вел со студентами нашей специализации.

Я не руководил дипломной работой Ирины. Но, вероятно, именно это создало возможность нарушить некоторую сложившуюся к тому моменту закономерность: мои самые красивые и самые умные дипломницы-отличницы в течении ряда лет предпочитали после факультета создать семью, а не пойти в аспирантуру... Наверное кафедра хорошо с ними, в каком то смысле, работала! А Ирина оказалась более гибкой в этом чисто возрастно-психологическом вопросе – она выбрала и то и другое! Да! И то и другое! Уже в аспирантуре в законном браке у нее родился ребенок и целые три года жизни – что с моей точки зрения возрастного психолога: правильно! – она провела с ним, уйдя временно из аспирантуры. При этом сохранив научный задор и интересный уже собранный частично материал. Она молодец – правильно распределила силы, вернулась в науку и практику, и, вовремя сконцентрировавшись – представила диссертацию на защиту. Я доволен нашим общением в эти годы подготовки диссертации. Ирина показала себя многократно и многослойно как зрелый и научно-самостоятельный психолог.

Про саму диссертацию ничего говорить не буду. Добавлю только, что Ирина – психолог-практик. Работает уже много лет в школе и в психологическом центре в своем подмосковном городе. Хотя с моей точки зрения, она бы справилась и с преподавательской работой. даже на факультете психологии МГУ... Но пока предпочитает надежную практику рядом с домом. Ее можно понять.

И последнее: Ирина – щепетильный человек, требовательный к себе. Порой эмоционально требовательна... не излишне – но эмоционально.... И все же ее внутренняя красота и душевность позволяют мне надеяться, что и сегодня Провидение будет на ее стороне.

Канд.психол.наук, доцент,
доцент кафедры возрастной психологии факультета психологии
МГУ имени М.В. Ломоносова



Лидерс А.Г.

Зав. кафедрой факультета психологии
МГУ имени М.В.Ломоносова

Н.И. Федорова "09" 12 2012 г.

Лидерс А.Г.